

韩国首尔中央地方法院20日举行针对乐天集团家族成员一系列指控的首场听证会。会上,乐天集团会长辛东彬及其家人否认挪用公款、逃税等全部罪名。此外,乐天集团免税店业务负责人因牵涉前总统朴槿惠“亲信干政”案,19日被首尔检方问询。

弹劾完总统 又来查财阀

乐天会长及家人受审,被控多项罪名



3月20日,乐天集团会长辛东彬(中)到达韩国首尔中央地方法院,准备出席庭审。新华社发

否认全部指控

韩国首尔中央地方法院20日举行针对乐天集团家族成员一系列指控的首场听证会。会上,乐天集团会长辛东彬及其家人否认挪用公款、逃税等全部罪名,并把所有疑点推到该集团创始人、现年94岁的父亲辛格浩身上。

这场听证会于当地时间20日14时左右开始,乐天集团共有5名家族成员以被告身份出席,包括集团创始人辛格浩、集团实际控制人会长辛东彬、其长兄辛东主、其姐辛英子以及辛格浩的第三任夫人徐美敬。

现年94岁高龄的辛格浩坐着轮椅进入法院。当助手向前推轮椅时,他把脚放在地上试图阻止轮椅前行。对于自己为何进了法院,他看起来有些疑惑。辛格浩被指控犯有逃税、挪用公款和违反信任罪,涉案金额达2238亿韩元(约合13.8亿元人民币)。辛格浩的代理律师表示,他否认一切指控。约30分钟后,辛格浩因健康原因离开了现场。

除辛格浩外,乐天集团其他4名家族成员也被指控类似罪名。其中,辛东彬被控在乐天集团子公司内部操纵一系列“黑幕”,包括利用职权让其家族成员成为乐天在日本或韩国子公司的“挂名”董事并向他们支付高额薪资。

检察官怀疑,经辛东彬之手运作的非法资金总额或高达1700亿韩元(约合10亿元人民币)。

辛东主则被控从乐天集团领取了400亿韩元(约合2.4亿元人民币)的非法薪资。此前,辛格浩的第三任夫人徐美敬和女儿辛英子已因逃税等罪名被起诉。今年1月,辛英子被判3年监禁。这也是韩国司法部门首次对乐天集团家族成员作出判决。

在这场听证会上,乐天集团5名家族成员均否认一切指控。辛东彬则表示,乐天集团存在问题的决定均是辛格浩的主意,与他本人无关。

牵涉权钱交易

首尔法院即将开审此案之际,乐天集团一名高管因牵涉前总统朴槿惠“亲信干政”案19日被检方问询。

乐天免税店负责人张善旭当天出现在首尔中央地方法院,就乐天集团涉嫌权钱交易接受问询。检方怀疑,乐天集团向朴槿惠的好友崔序元(原名崔顺实)控制的两家基金会捐款45亿韩

元(约合2753万元人民币),以换取在首尔市区的免税店经营权。

此前一天,SK集团会长崔泰源也因牵涉“亲信干政”案被问询。

乐天集团最早由旅日韩侨辛格浩在日本创立。1965年韩日邦交正常化后,辛格浩于1967年在韩国成立乐天制果公司,逐渐壮大为今天的韩国乐天集团。作为韩国排名第五的大企业,乐天集团的业务覆盖房地产、游乐场、酒店餐饮、百货零售等领域。

2015年,辛东主和辛东彬为争夺继承权掀起内讧,致使辛氏家族分裂为两派,分别支持辛东主和辛东彬执掌这一庞大的商业帝国。乐天集团两兄弟的权斗当时连日占据韩国媒体头条,引发民众反感。

要问朴槿惠200个问题

另据韩联社20日报道,韩国前总统朴槿惠律师团称,朴槿惠将于21日到案接受检方传唤,她将在受讯前发表立场。

据韩国《中央日报》报道,韩国检察特别调查本部对21日传唤调查前总统朴槿惠的首尔中央地方法检察院采取了封锁措施。

韩国检方相关人士表示,传唤调查当日将彻底禁止外部人士进出,特别是检察院办公楼内部,除了检察官和调查官之外,几乎所有人都无法进入。据悉,这样做是为了保护朴槿惠,并保证调查过程的机密。

此外,检察院办公楼周围的警备工作也将得到强化。检方相关人士说:“调查当日不仅会禁止来访目的不明确的车进入,还将禁止无人机在检察院上空飞行。”此外,检方还决定封锁检察院西门和办公楼后方的散步小路。

韩国检方消息指出,对朴槿惠的调查工作很可能在10楼视频录像调查室进行。进入这个调查室需要经过一道防护铁门,朴槿惠进入之后,可以完全禁止除调查小组人员和律师之外的人物接近。

为了对朴槿惠进行调查,韩国检方准备了100页以上提问内容,问题多达200个以上。检方相关人士表示,将尽可能一次结束调查。当被问到“朴槿惠涉及的受贿、强迫、滥用职权、违反医疗法等13项嫌疑中,将从哪个嫌疑开始调查”时,检方相关人士表示,“将按照重要程度,从最重要的嫌疑依次展开调查”。

综合新华社、中新网消息

为国家名誉而请客吃饭

巴西总统为“黑心肉”丑闻降温,请各国使节吃烤肉

近日爆出巴西肉制品企业涉嫌向国内外出售“黑心肉”的丑闻引发国际社会关注,巴西总统米歇尔·特梅尔19日召开紧急内阁会议,并会见外国使节,力求把丑闻的负面影响降至最低。

丑闻引来国际关注

巴西警方17日证实,经过大约两年的侦查,已经确认多家企业售卖过期变质肉类食品,并就此开展进一步大规模调查。涉案企业中包括巴西食品公司和JBS公司这两大行业龙头企业。问题产品除在巴西本国市场销售外,也有部分流向其他国家。

法新社19日援引巴西政府官方数据报道,巴西向大约150个国家和地区出口肉制品。2016年共计出口价值59亿美元禽类制品和43亿美元牛肉制品。

巴西肉企的欺诈丑闻引发其进口方担忧,欧盟、中国的有关机构已经要求巴西方面提供更多消息。

欧盟驻巴西大使若昂·戈梅斯·克拉维尼奥19日在推特上说,希望得到“(巴西)农业部完全、紧急的澄清”。

瑞士驻巴西大使安德烈·雷吉利对事件表示“担忧”,提示“不能在食品(问题)上‘玩火’”。

请使节大快朵颐

特梅尔19日在首都巴西利亚召见工业、外贸和服务部部长马科斯·佩雷拉、农业部长布莱罗·马吉等政府官员以及肉制品企业高管共同商讨对策。

特梅尔当天还会见了来自中国、美国和欧洲等的十多名外交官,并邀请他们到巴西利亚一家餐馆吃烤肉,向使节们强调涉事公司只是“少数”,不代表巴西肉类不安全,“巴西政府对本国产品有信心”。不过,他承诺农业部将尽快公布可能进口问题肉的国家名单,同时将公布相关责任生产商。

巴西警方先前证实,多家企业售卖过期变质肉类食品,这些企业在生产过程中给过期变质的肉添加化学物质,用以掩盖其不良气味和改善色泽,给牛肉注水以增加重量,在鸡肉里掺杂粉碎后的纸板,在香肠里加入猪头肉等。

针对这一情况,特梅尔告诉外国使节,巴西有4800个肉类加工厂受政府部



3月19日,在巴西首都巴西利亚,巴西总统特梅尔在一家餐馆吃烤肉。新华/法新

门监管,而其中21个正在接受调查。特梅尔还说,将成立特别小组,加快目标工厂的调查进度。

针对同期爆发的巴西政府官员受贿、玩忽职守传闻,特梅尔说,巴西农业部的1.1万名质检人员中,有38人被警方拘捕、接受质询。

特梅尔重申,进口国可以到巴西肉企的厂房中进行督查。

农业部高官路易斯·爱德华多·帕奇菲奇·兰热尔在会见特梅尔之前告诉记者,外界无需质疑巴西肉制品的总体质量。

“从腐败和犯罪组织的角度来讲,警方披露的信息确实引人担忧。但从卫生角度来看,我们完全有信心,这些问题不会给民众和出口贸易带来危机。”

综合新华社等消息